UNIVERSIDADE DE SAO PAULO

Calculo para Fungoes de uma Variavel Real I
16 de marco de 2023

Lista de Exercicios N° 1

Revisao de Algebra

1. Calcule as seguintes expressoes

1 1 1 5 3 1 2 3

S W by -2 o Z.Z.Z2
W 3t3ts ) 5 9 567

1 35/6 1 1 1 1
d -] +2 — f ——=]+lz-=
() ) T b Go)Gd)

723 3 -2 )
- W (3) ) (s
i) 34 k) -3¢ ) /200 — /32

2. Simplifique ou fatore cada expressao
3x3/2y3 —2

a) (3a3b3)(4ab2)2 b) (W)
¢)  3(x+6)+4(2z —3) d)  (vVa—Vb)(va+Vb)
e) (2z+3)? f) (z+3)?3
g) (z+3)(4x —5) h) 42%—25
i) 22?2 +51r—12 i) x4 27z

2?2 + 3z + 2 202 —r—1 x+3
k) ) -

x?—x—2 x?2 =9 2v +1

2 _

m) et ozl n) y/r—zx/y

2—4 x+2 1)y—1/x

3. Racionalize a expressao e simplifique

V10 VAi+h—2

a) 752




UNIVERSIDADE DE SAO PAULO

Calculo para Fungoes de uma Variavel Real I
16 de marco de 2023

Lista de Exercicios N° 1

4. Reescreva, completando o quadrado.

a) 2?+z+1 b) 22 —12z+11

5. Considere o polinomio de 2 grau ax? + bx + ¢, onde a # 0 e b, c € R:

6.

a)  Verifique que

ax’+br+c=a

b\> A
— ) - = A = b? — dac.
(:c—l— 2@) 4@2] , onde b ac

b)  Conclua de a) que, se A > 0, as raizes de ax?® + bz + ¢ sao dadas pela férmula

b+ B
rT=——

2a
c) Sejam z; = %Z exr= _b;g/z, onde A > 0, as raizes de az? + bz + c¢. Verifique que
c
1+ To=—— € T1xy = —.
a a
Resolva a equacao e encontre apenas as solugoes reais.
2x 20 — 1
b=14-2 b =
a) x+ 5 ) P .
c) z*—zx-12=0 d) 222+42+1=0
e) a2*—-322+2=0 f)  3lz—4|=10
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7. Resolva cada desigualdade. Escreva suas respostas usando a notacao de intervalos.

a)
c)

e)

—4<5-3x <17
z(z—1)(z+2)>0
2z — 3
z+1

<1

8. Diga se cada equacao é verdadeira ou falsa.

a)

(p+q?=p"+¢

O VETP—a+
1 1 1
e) =-—=
r—y Yy T
Respostas
1. a) 31/30
d)  1/10
g) 49
i 1/81
2. a) 48a°7
d) a*—b?
g) 42?4+ T7x—15
i) w(r+3)(x* =3z +9)
m) 1/(z—2)
3. a) 5v2 4+ 24/10
2
a) (w43) 4

T mEE2Z
~— N SN~—

s~ =
~— —

b)
d)
b)
d)
£)

1/12

5)

16/9

—81

x/9y"

42 + 122 4+ 9

(22 — 5)(2z + 5)
(z +2)/(z — 2)
—(z+y)

b)

2 <2x+8
v —4] <3

NG RNV
1+TC

=147

a/x—b/x:a—b

c)

f)

i)

1)

c)

f)

i)

)
(VATh+2)
20r —3)2 -7

1/14
4
81

6v/2

11z +6

23 + 922 + 27z + 27
(2x — 3)(z +4)

(z —1)/(x =3)
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5.

6. a) 6 b) 1 ¢) —3,4
d) —1+3v2 e) 1, +V2 £ 2,2

7. a) [43) b)  (=2,4) ) (=2,00U(1,00)
d) (1,7) e) <_1,4]

Revisao de Trigonometria

1. Converta de graus para radianos.

a) 300 b) 30
) -—18 d) 45

2. Converta de radianos para graus.
a) br/6 b) 7w/6
c) 2 d) 7/8

3. Demonstre as identidades.
2tanzx

a) R sin 2z b) tanfsinf + cosf = secd
Respostas
1. a) 57/3 b) 7/6
c) —n/10 d) n/4
2. a) 150° b) 30°
) (360/m)° ~ 114,6° d)  22,5°



